Kennis van Psychopathologie en DSM 4 / 5 

NVPA Toelatingscriterium Psychopathologie en DSM 4 /5
Aantoonbare kennis van psychopathologie / DSM 4 in initiële opleiding of goedgekeurde vervolgopleiding of PSBK opleiding is voldoende voor toelating tot het NVPA. 
· Als deze kennis aantoonbaar aanwezig is en dateert van vóór 2015 (DSM 5 in 2014 in NL verschenen)  adviseren we een DSM 5 cursus te volgen van minimaal 1 dag
· Als deze kennis ontbreekt, dan is het volgen van een Psychopathologie / DSM 5 cursus van minimaal 3 dagen noodzakelijk

DSM 5 cursussen – geaccepteerd door NVPA

RINO 
Basiscursus Psychopathologie | RINO amsterdam
Beschrijving
Voor alle disciplines binnen de GGZ is een gedegen en up-to-date kennis van psychopathologie een vereiste. Niet alle GGZ- werkers hebben hier echter een uitgebreide opleiding in gevolgd. Bij anderen is de kennis wel aanwezig, maar dient deze opgefrist en geactualiseerd te worden. De huidige psychopathologische terminologie kan onwennig en ingewikkeld zijn. Deze basiscursus geeft een helder overzicht van de belangrijkste psychiatrische stoornissen uit de DSM-5.
Doelgroep 
Hulpverleners, werkzaam in de GGZ, die in hun opleiding géén (of weinig) theoretische kennis over psychopathologie hebben opgedaan of kennis hebben die niet up-to-date meer is. Er wordt gedacht aan: psychologen, maatschappelijk werkers, inrichtingswerkers, verpleegkundigen, vaktherapeuten, fysiotherapeuten, leidinggevenden in zorg, coaches, etc.
Accreditatie: Registerplein, NVRG
5 dagen, deels offline & deels online

BiVT 
DSM-5 - BivT
Beschrijving
Deze bijscholing dag is bestemd voor therapeuten en coaches die meer willen weten over de relatie tussen mensen met ernstige psychische klachten en de wijze waarop de DSM-5 deze diagnosticeert. Centraal staat het (inmiddels gelauwerde) 30 minuten-interview dat een praktijkgerichte tool is waarin de belangrijkste klachten en verschijnselen aan de orde komen. Hiermee is snel en duidelijk te classificeren of er sprake is van een stoornis en zo ja welke. We kunnen dan beoordelen of behandeling in onze praktijk mogelijk is of doorverwijzing noodzakelijk (gele vlag).
Doelgroep
Leden van beroepsverenigingen uit de complementaire en reguliere zorgverlening als zijn o.a. psychologen, therapeuten, coaches, counselors, psychosociaal hulpverleners, maatschappelijk werkers, artsen, hypnotherapeuten, regressietherapeuten en andere paramedici.
Accreditatie: CPION, SKB
Live of online 6 uur

KING Nascholing 
DSM-5 Docent: Ton van Heugten (kingnascholing.nl)
[bookmark: _Hlk127193496]Beschrijving
De meest voorkomende stoornissen worden besproken en er wordt geoefend aan de hand van  casuïstiek. Dit met als doel het verhogen van de vaardigheden  om het classificeren met de DSM 5 onder de knie te krijgen. Aan het eind van de workshop is men op de hoogte van de veranderingen  van de DSM IV naar de DSM 5 en is de deelnemer in staat deze veranderingen in de praktijk toe te passen.
Doelgroep
Deze workshop is geschikt voor allen die werkzaam zijn in de GGZ  of anderszins werken met de DSM IV
Accreditatie: SKJ, NIP
1 dag

KING Nascholing
Psychopathologie volwassenen Docent: Manon Zonder (kingnascholing.nl)
Beschrijving
De cursist krijgt een verdiept inzicht in de plaats van de DSM-5 binnen de (internationale) psychopathologie, de status van DSM-5-classificaties, verschil tussen classificatie-diagnostiek. 
De deelnemers verwerven inzicht en vaardigheid in het opstellen van beschrijvende diagnoses en het op betrouwbare wijze omzetten daarvan in DSM-5-classificaties, met speciaal aandacht voor differentiële diagnostiek. De cursus geeft een overzicht van de belangrijkste psychiatrische stoornissen. Ze is geschikt voor mensen werkzaam in de GGZ en hulpverleners in andere sectoren, die hier weinig scholing in hebben gevolgd. Tevens kan de cursus interessant zijn voor mensen die hun kennis willen opfrissen en actualiseren.
Doelgroep
Master- en HBO-geschoolde hulpverleners die hoofdzakelijk met volwassenen werken. Daarnaast kan deze cursus gevolgd worden door cursisten die voor het traject bij de NVRG tot systeemtherapeut als vooropleidingseis psychopathologie dienen te volgen.
Accreditatie: NVRG, Regsiterplein
4 dagen

SAU 
SAU — Cursus Psychopathologie/DSM-5 (socialeacademieutrecht.nl)
Beschrijving
Sociaal professionals krijgen in hun werk regelmatig te maken met cliënten die last hebben van psychische en psychiatrische klachten. Om deze cliënten goed te kunnen begeleiden is up-to-date basiskennis van psychopathologie nodig. Niet alle sociaal professionals hebben hier eerder uitgebreid onderwijs in gevolgd. Bij anderen is de basiskennis wel aanwezig, maar kan deze, mede door het verschijnen van de nieuwe DSM-5 (Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders), opgefrist en geactualiseerd worden.
Door deze cursus raken sociaal professionals meer vertrouwd met psychiatrische ziektebeelden en worden zij in staat gesteld empatischer én effectiever om te gaan met mensen met psychische en psychiatrische klachten. Door deze cursus krijgen zij een up-to-date inzicht in de psychopathologie en in de theorievorming achter het ‘contact maken met psychiatrische patiënten’.
In de lessen wordt tevens de betekenis van de recent verschenen DSM-5 besproken. Aan het einde van de cursus voelt de cursist zich toegerust om te werken met de DSM-5, heeft hij een 'no-nonsense' basiskennis van de psychopathologie en praktische handvaten en gesprekstechnieken om in gesprek te gaan met deze doelgroep.
Doelgroep
Deze driedaagse cursus is een must voor hbo/wo opgeleide sociaal professionals die in hun werk te maken krijgen met cliënten met psychische en psychiatrische klachten.
Accreditatie: CPION, Registerplein
3 dagen

Nederlandse Academie voor Psychotherapie 
Psychopathologie en -diagnostiek (PSBK) | online (academie-psychotherapie.nl)
Beschrijving
In de hulpverlening krijg je te maken met cliënten met psychiatrische problematiek en de psychiatrische hulpverlening. Vergroot je kennis van DSM-diagnose en algemene kenmerken van psychopathologie.
Doelgroep
Voor aankomend zorgverleners in de complementaire zorg, die lid zijn of lid willen worden van een beroepsvereniging waarbij een diploma Psychosociale en Medische Basiskennis als voorwaarde geldt voor lidmaatschap.  
Voor studenten die (bepaalde modulen uit) de PSBK dienen te volgen in het kader van hun beroepsopleiding.
Accreditatie: CPION
2 dagen

Vita opleidingen – akkoord
Bij- en nascholing bij Vita Opleidingen - Vita Opleidingen BV
Psychopathologie en herkennen van risicodragende situaties voor de cliënt, DSM-5
Beschrijving
Wat is psychopathologie wat zijn de kenmerken hiervan? Wat zijn de risicodragende situaties en hoe vertaalt zich dat naar de psychopathologie? Tijdens dit college wordt behandeld hoe het diagnostisch proces binnen de psychiatrie verloopt  en wordt kennisgemaakt  met de DSM-5, wat is dit precies en hoe kan men het in de praktijk gebruiken? Er wordt stil gestaan bij SOLK. Somatisch Onvoldoende verklaarbare Lichamelijke Klachten, een onderwerp dat zowel in de reguliere als niet- reguliere zorg veel wordt beschreven.
Erkenning: Vermelding bij CGO (dit houdt CPION erkenning in: CGO-VITA-619-1) e.v.a.
1 dag
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